



# РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17  
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31  
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 597/07

Дата «30» марта 2020 г.

**Первому заместителю  
Председателя Правительства  
Российской Федерации**

**А.Р.Белоусову**

Уважаемый Андрей Рэмович!

Сложившаяся в настоящее время ситуация требует проработанных, быстрых, решительных мер системной поддержки российской экономики.

Одним из ключевых направлений государственной политики в краткосрочной и среднесрочной перспективе может стать обеспечение непрерывности деятельности крупных промышленных компаний и государственных отраслеобразующих корпораций, способных обеспечить стабильность и достаточную загрузку предприятий в малых и средних городах.

Помимо поддержки производства, это обеспечит работой людей, поддержит малые и средние предприятия и, в конечном счете, будет стимулировать спрос в национальной экономике.

Однако все это не даст должного эффекта, если в срочном порядке не обеспечить защиту трудовых коллективов промышленных предприятий в условиях коронавирусной инфекции и не наладить эффективное тестирование работников с помощью экспресс-тестов. Это особенно важно на предприятиях непрерывного и вахтового цикла, расположенных зачастую в удаленных труднодоступных местах, на значительном расстоянии от районных центров, в которых предполагается расположить оборудованные стационарные лаборатории для диагностики. Данные предприятия рискуют стать крупнейшими эпицентрами заболевания, что приведет к полной остановке производства. Несложно представить социально-экономический эффект подобных всплесков.

Опыт борьбы Китая, стран Западной Европы, а особенно Южной Кореи, с коронавирусом COVID-19 показывает, что массовое тестирование с помощью экспресс-тестов является самым бюджетным средством диагностики, не требует дополнительного оборудования для проведения процедуры и интерпретации результатов, обладающих высокой чувствительностью и специфичностью, а также дает важный социально-психологический эффект. Массовое профилактическое экспресс-тестирование всех работников предприятий, в т.ч. людей без клинических показаний, с целью выявления инфицированных сотрудников на ранней стадии заражения, является единственным эффективным методом. Особенно позитивно данная практика показывает себя применительно к вновь прибывающим на предприятия сменным бригадам, вахтовым рабочим, поставщикам-подрядчикам и

любым другим потенциальным источникам заражения извне, до их контакта с основным контингентом.

Ведущие промышленные компании России рассматривают возможность закупки подобных тестов иностранных производителей (например, такие, как COVID-19 IgM/IgG производства Южной Кореи и 2019-nCoV IgG/IgM производства Китая). Для этого уже налажены рабочие контакты с зарубежными партнерами, а также предусмотрены в бюджетах необходимые финансовые средства для поставки и применения данных медицинских изделий. Согласно проведенному исследованию мирового рынка производителей экспресс-тестов на идентификацию COVID-19, большинство производителей сосредоточены в Южной Корее и Китае с производственными мощностями в среднем 3 млн. тестов в месяц, что достаточно для организации проведения тестирования работников ряда системообразующих промышленных предприятий.

Подобная практика позволит:

- быстро определить этиологию ОРВИ;
- обеспечить более четкую разгруппировку всех обследованных;
- максимально быстро изолировать подтвержденных носителей COVID-19, а не «всех от всех»;
- в более ранние сроки начать профилактику тяжелых осложнений без госпитализации;
- определить показания к госпитализации в соответствии с имеющимся коечным фондом и количеством медицинских работников, а также количество мест обсервации вне медучреждений.

Таким образом, для обеспечения работы системообразующих промышленных предприятий предлагаем в качестве временной меры, пока российских препаратов недостаточно, максимально упростить порядок регистрации на территории России зарубежных экспресс-тестов. Люди с положительным результатом экспресс-теста будут направляться на повторное тестирование по системе ПЦР, которая исключит возможность ошибки. Негативный эффект от возможной погрешности экспресс-тестов отсутствует.

Учитывая важность и срочность указанных выше мер по налаживанию экспресс-диагностики на крупных предприятиях для поддержания отечественной промышленности в работоспособном состоянии, просим поддержать наше предложение по разработке и утверждению в кратчайшие сроки упрощенной процедуры ввоза, обращения и использования экспресс тест-систем иностранного производства для определения коронавируса COVID-19.



Президент Российского союза  
промышленников и предпринимателей,  
председатель Координационного совета РСПП  
по противодействию коронавирусной инфекции

А.Шохин